COMMUNIQUE DE PRESSE
15 mars 2011


L'ASSOCIATION DE DÉFENSE DE L’AÉROPORT DE TOUSSUS-LE-NOBLE ET DE SON ENVIRONNEMENT (ADATE) RÉAGIT AUX PROPOS TENUS PUBLIQUEMENT PAR LE DÉPUTÉ VANDEWALLE À MAGNY-LES-HAMEAUX LE 2 MARS 2011.

Communiqué rédigé par l'ADATE, Association dont l’objet est la défense des intérêts matériels et moraux des utilisateurs de l’aérodrome de Toussus le Noble et de l’activité aéronautique.


Au cours d'une réunion publique organisée par la Mairie de Magny-les-Hameaux, le 2 mars dernier, en présence de représentants de la presse régionale, le député Yves Vandewalle aurait prononcé les paroles suivantes "Ou bien avant mai,  nous arrivons à mettre en place des mesures qui améliorent les choses, ou bien l'ensemble des élus inciteront la population à faire des démonstrations de force".

L'ADATE s'étonne d'entendre, dans la bouche d'un parlementaire, des propos que certains qualifient déjà de provocations.

L'aérodrome existe depuis une centaine d'années et rien, dans les évolutions récentes de son activité, n'explique que l'on dresse brusquement les populations les unes contre les autres, que l'on menace des sociétés et des aéroclubs dont le rayonnement économique est incontestable, et qui emploient près de 400 salariés. 

L’ADATE  considère  que les mesures envisagées par Madame Pécresse visant à restreindre les activités aéronautiques de l’aéroport de Toussus le Noble, sont de  nature à mettre en péril l’avenir des exploitants basés.

L’ADATE souhaite que soient reconnues à leur juste valeur, toutes les actions conduites depuis 5 ans, avec les dirigeants d’association de riverains et  les élus, au sein de  la Commission de Suivi de la Charte de Toussus le Noble,  pour diminuer les nuisances sonores dans l’environnement de l’aéroport, à savoir :

· les aménagements d’itinéraires aériens, au mieux des demandes des communes riveraines, visant à éviter le survol des secteurs les plus urbanisés.

· l’installation de repères au sol, par les collectivités territoriales, pour aider les pilotes au suivi des trajectoires.

· l’utilisation de 70 000 euros de fonds publics, et de 40 000 euros de financement des aéroclubs,  pour équiper les avions en pots d’échappements silencieux,  et  atténuer ainsi, le bruit des moteurs. 

· la mise en place d’une plage de moindre bruit, dans laquelle, seuls 32 avions sur les 300 aéronefs basés, sont autorisés à faire de l’entraînement en tour de piste,  les week-end et jours fériés, de 12h00 à 14h00, du 1er avril au 30 septembre.

Il n’est pas admissible que tous ces efforts soient balayés d’un revers de main par ceux qui estiment que ce n’est jamais assez. 

L’ADATE est déterminée à préserver un aéroport dont la vocation sociale n’est plus à  prouver. Les aéro-clubs, agréés par les services de la Jeunesse et des Sports, proposent la pratique de l’avion moteur à de nombreux jeunes qui rêvent d’entrer dans la carrière aéronautique.
Les écoles de pilotage, quant à elles, forment les pilotes professionnels que l’on trouve aux commandes des hélicoptères de la Sécurité Civile,  ou des avions de ligne dans les Compagnie Aériennes. Parmi les riverains qui participent aux réunions publiques sur l'avenir de l'aérodrome, combien ne seraient pas fiers que leurs enfants ou leurs petits-enfants accèdent à une carrière de commandant de bord en compagnie,  mais aussi d’ingénieur chez Airbus, chez Thalès ou chez Safran ?

L’ADATE s’engagera par toute voie de droit, dans la sauvegarde de l’aéroport de Toussus le Noble, de ses 400 emplois, 10 écoles de pilotage, 9 aéro-clubs,  20 entreprises, et  1 800 pilotes.

EN CONSEQUENCE, 
 
Si des "démonstrations de force" étaient constatées dans les semaines qui viennent, à proximité de l'aérodrome de Toussus le Noble, l'ADATE en tirerait toutes les conséquences légales.

CONTACT PRESSE : Christine Ascione au 06 81 00 80 80  ou chris@christro.com	
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